

# СТАЛИНЦЕЦ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Понедельник, 5 июля 1943 года. № 83

## ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Огромные масштабы и трудности предстоящих сражений с полым, озверевшим врагом требуют, чтобы каждый советский воин был всесторонне подготовлен ко всем испытаниям боя, чтобы в каждом бою воспитать качества героя и победителя.

Вот почему самое важное и главное в жизни каждой парторганизации — это политическая работа среди красноармейцев и командиров, воспитание всего личного состава в духе беззаветной любви к Родине и жгучей ненависти к врагу, воспитание стойкости и самопожертвования в борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

Парторганизации наших подразделений развернули сейчас большую политико-воспитательную работу среди бойцов и командиров и в ряде случаев добились уже определенных успехов. К ним относятся и парторганизация, где парторгом т. Кулебянов. В ра-

боте этой парторганизации есть, прежде всего, большая целеустремленность. Партийные поручения, повышенные идейно-политического уровня коммунистов, работа с молодыми коммунистами, беседы с бойцами — все направлено на лучшее выполнение боевых задач. В результате боевая выучка личного состава подразделения значительно повысилась.

Чтобы правильно организовать воспитательную работу с личным составом, необходимо всегда иметь в виду главное — состояние боеспособности подразделения. Качество политико-воспитательной работы, вся работа парторганизации определяется не количеством проведенных собраний, бесед, политинформаций и т. д., а тем, как все бойцы и командиры выполняют боевые задачи, как они подготовлены к грядущим, ожесточенным боям.

## ЛАЗУТЧИКИ

Нашей группе разведчиков — лазутчиков была поставлена задача — незаметно пообратиться через передний край обороны «противника».

Задача была нелегкая. На переднем крае находились траншеи, были расставлены часовые, почти беспрерывно местность освещалась ракетами, велся автоматный огонь.

Гуськом, плотно прижимаясь к земле, поползли мы по-пластунски туда, где находился у «противника» стик.

Как только в ночное небо звывалась ракета, лазутчики делались неподвижными.

Двигались совершенно безшумно. Впереди группы ползли т. т. Фокин, Елкин, Сидин и я. Старились, что-

бы не хрустнула случайная веточка, не замушел бы случайно зацепленный кустик. Ведь ночью малейший шорох может тебя выдать «врагу».

Несмотря на то, что пробираться нам приходилось по открытому месту, — часовые нас не заметили. Были моменты, когда часовый находился от нас в каких-нибудь 7 шагах. Тогда мы замирали, сливаясь с землей, но следили за каждым движением часового, чтобы не дать застать себя врасплох.

Отлично действовали ст. сержант т. Фокин, красноармеец Горбачев, сержант Чепури. В целом наша группа задачу выполнила успешно.

Ст. сержант  
А. Климов.

## НАВЫК ОХОТНИКА

До войны мне приходилось много ходить на охоту. И навык в стрельбе, приобретенный тогда, пригодился мне теперь на фронте.

Я уже участвовал в боях, охотился за немцами. Приходилось из вашей русской «рехлинейной» винтовки убивать первым выстрелом этих зверей на расстоянии полкилометра.

Была страсть охотника на фронте во мне намного выросла. Мне хотелось как

можно больше убить этих проклятых зверей — немцев и поэтому я стремился к тому, чтобы стрелять лучше и лучше.

Теперь я добился своего. Не только из своей винтовки, но и из любой другой я поражаю цели первым выстрелом. А главное я добился быстроты. Быю по охотничьи, почти навскидку и из любого положения цель поражаю наверняка.

Красноармеец Н. Спирин.

Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

И. СТАЛИН.

## БИТЬ ВРАГА БЕЗ ПРОМАХА!

### МОИ БОЙЦЫ — ОТЛИЧНЫЕ СТРЕЛКИ

Сам я на фронте почти с первых дней войны. Много раз мне пришлось участвовать в боях, несколько раз водил отделение в атаку.

Из опыта боев я понял, насколько важно иметь отлично владеющих оружием, метких стрелков. Такие бойцы в любых условиях боя всегда нанесут противнику больший урон.

Являясь командиром отделения, я приложил все силы к тому, чтобы подготовить из бойцов умелых воинов, научить их в совершенстве владеть своим оружием, отлично стрелять. Упорная учеба и тренировка не прошли даром. На стрельбах мое отделение показало хорошие результаты. Мл. сержант Соколов, красноармеец Закиев, красноармеец Спирин и сам я выполнили упражнение на отлично, красноармейцы Старостин, Петров и другие — на хорошо.

А ведь совсем недавно такие товарищи, как Закиев, стреляли совсем плохо. Они не умели правильно держать винтовку, делать наводку, производить спуск.

Всему этому пришлось их учить. Не жалел я на это ни труда, ни времени, занимаясь с каждым отдельным бойцом. Да и от бойцов требовал, чтобы они не жалели своих сил на учебу.

— Все это с лихвой окупится в бою. Научишься хорошо владеть оружием, будешь метко стрелять — тогда ты станешь сильнее немца и победишь его — говорил я бойцам.

И бойцы упорно учились, тренировались. Я добился, что каждый из них стал быстро и правильно делать изготовку к стрельбе, производить наводку, делать спуск затаив дыхание, и т. д. Каждый из них хорошо изучил свою винтовку, научился производить необходимые отклонения в зависимости от силы ветра, расстояния и т. д.

Теперь, когда мои бойцы овладели винтовкой и научились метко стрелять, я доволен, что затраченный на учебу труд не пропал даром. С такими бойцами можно смело идти в бой.

Командир отделения  
Г. Воронков.

### Я благодарен командиру

— Нет, товарищ Закиев, не так ты держишь винтовку. Так ты никогда не попадешь в цель и не убьешь немца! — сказал мне командир нашего отделения т. Воронков, когда я впервые попал в его отделение.

Сначала я немного даже обиделся. Ведь я уже участвовал в боях, был даже ранен, а тут вдруг мне говорят, что я неправильно держу винтовку!

Не послушал я командира и выстрелил так, как хотелось мне. И действительно «промазал».

— Вот видишь, Закиев. Говорил я тебе, как надо держать винтовку, а ты все таки сделал по своему — говорил мне подошедший опять командир отделения. Он лег со мной ря-

дом, показал, как надо правильно держать винтовку, как подводить мушку, как производить дыхание.

Следующий выстрел я произвел так, как требовал командир Пуля поразила мишень. Правда, не в центр, но все же я попал в цель.

С того дня я стал точно выполнять то, что требовал командир отделения. Первые успехи в стрельбе радовали меня и мне хотелось добиться большего.

В последнее время на всех стрельбах я выполняю задачу только на отлично. Мои пули ложатся туда, куда хочу я.

Я благодарен своему командиру отделения сержанту т. Воронкову за то, что он научил меня хорошо стрелять.

Красноармеец  
Мухамед Закиев.

### Стреляю без промаха

Решил я стать снайпером, добиться того, чтобы стрелять из винтовки без промаха. Ведь чем лучше я буду стрелять, тем больше немцев можно убить.

Последний месяц я упор-

но тренировался в стрельбе и эта тренировка не прошла даром. Теперь из русской винтовки на расстоянии 300 метров я стреляю точно в цель.

Сержант С. Калеев.



Отважные разведчики П. Макурин, Н. Потапов и П. Чипкасов в разведке.

Фото В. Жилмостных.

### Действовать безшумно

Нам, саперам, приходится обычно действовать ночью и, как говорится, под самым носом у противника. В моей боевой практике были случаи, когда я ставил мины буквально в каких-нибудь 30 шагах от немцев. Приходилось совсем близко от врага резать проволоку, разминировать проходы.

И я на практике понял, как важно для сапера действовать совершенно безшумно. Малейший шум может выдать тебя и стоить тебе жизни.

Помню ползли мы однажды с одним сапером ставить мины. Он полз несколько в стороне и как то нечаянно стукнул чем-то по каске. А ночь была тихая. Услышали этот стук немецкие часовые и давай палить из автоматов, да пулеметов. Пришлось нам пролежать, прижавшись к земле.

Прежде чем отправиться на выполнение боевого задания, я всегда проверяю — все ли пологанно как следует, не болтаются ли что. Когда ползу, слежу, чтобы не стукнуть винтовкой, ножницами или другим чем. Я привык действовать совершенно безшумно.

Красноармеец Н. Панов, награжденный орденом «Красная Звезда» и медалью «За отвагу».





## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## РАБОТА ПАРТОРГА

Несколько времени назад мне было оказано большое доверие, на меня возложили почетную и ответственную задачу в деле воспитания личного состава подразделения, назначив меня партормом.

Горячо, с любовью взялся я за эту работу. Сплавивая вокруг себя партийный и непартийный актив, всю работу партийной организации роты я стремился направить на успешное выполнение боевых задач, которые ставило перед нашим подразделением командование.

Чтобы привлечь к активной работе всех коммунистов, каждому я дал определенное партийное поручение. Так, коммунисту т. Дорофееву был поручен выпуск Боевого листка. За короткое время т. Дорофеев добился регулярного выпуска Боевого листка, привлекая к участию в нем не только коммунистов, но и беспартийных товарищей, изо дня в день улучшая качество Боевого листка, повышая его действительность.

Т.т. Селихову, Толстоброву и некоторым другим коммунистам я поручил проводить с бойцами беседы. Они с этим заданием справились неплохо и их беседы имели большое воспитательное значение.

Раньше такие бойцы как Царев, Мальчиков слыли дисциплинированными, отстающими в учебе. За короткое время они совершенно изменились в лучшую сторону. Это — результат массово-политической работы, проведенной коммунистами.

Работа парторга будет тем плодотворней, чем лучше он будет связан с бойцами и младшими командирами, знать их запросы и настроения. Найти путь к сердцу каждого бойца — вот задача парторга. И я добивался этого. Красноармеец Щукин почти полгода не писал домой писем. Я поговорил с ним, узнал причину, почему он не пишет и вызвал его на то, чтобы он написал письмо. А недавно он получил хорошее письмо от родных и сразу его настроение значительно поднялось.

Часто во время сказанное слово, совет дают бойцу многое. Надо только знать, кто чем живет.

Большую работу провожу я, как парторг, и по идейно-политическому воспитанию молодых коммунистов. Такие товарищи, как Малинин, Рылин, Овсинников систематически читают газеты, не только для себя, но и бойцам, прочитали художественные произведения «Радуга» Ванди Васильевской и некото-

рые другие. Систематически они изучают также Устав и Программу ВКП(б).

Развернутая массово-политическая работа способствует успеху боевой учебы подразделения. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, все бойцы, подразделения, даже и связисты, овладели наводкой и стали хорошими наводчиками миномета. Многие наводчики, как т.т. Горбоносов, Игумнов, Агафонов и другие стали настоящими мастерами своего дела. Цель они поражают со второго выстрела.

Наряду с положительными фактами были у нас и отрицательные. Такие бойцы как Воронин, Щукин, Абрамов несерьезно относились к боевой учебе, нарушали воинскую дисциплину. Сейчас я добиваюсь, чтобы в нашем подразделении не было отстающих, не было ни одного случая нарушения воинской дисциплины.

Большую помощь в деле воспитания бойцов мне, как парторгу, оказывает командир подразделения т. Салихов. С ним я советуюсь по вопросам руководства партийной организацией, с ним мы выполняем всю работу на выполнение тех задач, которые стоят перед подразделением.

Старшина П. Кулебянов.

## АВТОРИТЕТ КОММУНИСТА

Когда в наше подразделение пришел красноармеец Александр Волков, показался он нам обычным, таким же как и все. О себе он говорил мало, а как покажет себя на деле — никто не знал.

Но по тому, как он в первый же раз подошел к противотанковой пушке и произвел первую наводку, я увидел, что это уже опытный, бывалый воин. Наводку он произвел быстро, точно, действовал неторопливо, уверенно.

— Видать, бывал уже в боях? — спросили бойцы у Александра Волкова во время перерыва.

— Да, пришлось понюхать пороху...

И т. Волков рассказал о себе. Он уже тринадцать месяцев находился на фронте, несколько раз участвовал в боях, был ранен.

И с этого дня бойцы как то невольно стали уважать Волкова.

Еще больше стали уважать Волкова после того, как узнали, что он не только

бывалый воин, хорошо знающий оружие и свое дело, но и хорошо разбирается в политических вопросах. Волков стал у нас агитатором, а затем групповодом. Он читал газеты, проводил на различные темы беседы. Беседы проводил Волков живо, интересно, увлекательно и его бойцы слушали с большим интересом. Главное, в беседе он использовал не только материал из газет, но и рассказывал то, что пришлось видеть самому. В беседу втягивались бойцы и тоже приводили различные интересные примеры из своей практики, из своего опыта.

Правились бойцам то, что Волков не зазнавался. Казалось, он хорошо знает оружие и ему на занятиях можно бы и отдыхать. Но нет. Волков хорошо знал оружие, отлично владел им и все же продолжал упорно учиться. Да и не только сам учился, а помогал товарищам. Был у нас в расчете боец Шам-

снев. Плохо он знал оружие и был немножко с ленкой. С ним занялся Волков. Он ежедневно приходил с Шамсневом к пушке, рассказывал о частях пушки, показывая взаимодействие, учил Шамснева как надо наводить, заряжать, стрелять.

Теперь Шамснев уже хороший артиллерист.

Так, постепенно своим отношением к бойцам, своими деловыми качествами, своей скромностью завоевал коммунист красноармеец Волков авторитет среди бойцов. Теперь бойцы знали, что это серьезный, бывалый воин, у которого есть чему поучиться и они прислушивались к его голосу, следовали его примеру во многом.

Сейчас коммунист красноармеец т. Волков является партормом в нашем подразделении. И авторитет его среди коммунистов и беспартийных бойцов и командиров растет с каждым днем.

Мл. сержант Б. Дурнов

## Отстающих не должно быть

Наш минометный расчет за период боев истребил сотни немецких бандитов. Командование наградило меня орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу».

Сейчас у нас напряженная учеба. Мы изучаем миномет, учимся метко стрелять из него. Недавно в расчет прибыли новые бойцы. Некоторые из них, как Мальцев, Позвожков, Поп-

ков отлично учатся, а вот Сидоркин, Тарасов, Цаюков отстают. Отстающих у нас не должно быть! Для них организованы дополнительные занятия.

Старшина Ф. Конюшев.



Отступая из села 1-я Ивань, Малоархангельского района, Курской области, группа немецких карателей ворвалась в избу гр. А. Г. Ефремова и расстреляла всех находившихся в ней. Из шести человек уцелел один А. Г. Ефремов, который, будучи раненым, приговорился убитым. На снимке: А. Г. Ефремов у трупов расстрелянных.

## ПРИПОМНИ ЕМУ!

Прочти немедленно этот страшный акт, товарищ!

«Мы, нижеподписавшиеся — врач Соколов Н. М., Миронов Ф. М., Огурцов Д. А., Ермолина Л. А., Смирнов П. Ф., Янукевич Нина М., председатель райсовета Евсеев, подполковник Савельев, писатель Елизарова — составили настоящий акт о том, что в деревне Корбушевка, Сычевского района, немецкие бандиты зашли в дом колхозницы Барановой и начали истязать на глазах матери ее детей. Схватив 16-летнюю дочь Клавдию, они надругались над ней, а потом разлазили кисти рук. У 13-летней Нюры отрезали пальцы, у 4-летней Кати отрезали кисти рук, распорол животик, 14-летнему сыну Мише разломали голову. После этого гитлеровцы стали мучить Марию Баранову. Здесь были применены все методы зверств вплоть до того, что немцы распоролы ей

живот и тянули за кишки, дико хохоча».

В акте не сказано, за что учинили гитлеровцы эту неслыханную расправу над колхозной семьей — за непослушание или за то, что эта семья, может быть, оказывала помощь партизанам... Дело не в этом. Это даже не наказание, это даже не казнь. Нельзя найти слово, которым можно заклеймить зверства, учиненные над женщиной и детьми.

Резали кисти рук, давили пальцы, распарывали животы... И все это под хохот!

Палачи? Нет. Звери? Нет. И звери не стали бы так наслаждаться страданиями жертвы. Нет таких слов, чтобы заклеймить немецко-фашистских выродков. Тут нужны не слова, а пули.

Когда тебе, советский боец, встретится немец, ты припомни ему это, товарищ! Убей его!

Елена КОНОНЕНКО.

## По родной стране

## Памяти Гастелло

ГОРЬКИЙ. В связи со второй годовщиной героической гибели Николая Гастелло, в Горьком, где он жил долгое время, на предприятиях и учреждениях проходят собрания, посвященные памяти прославленного летчика. С воспоминаниями о капитане

Гастелло выступают многие рабочие, знавшие героя.

В городской картинной галерее выставлен ряд работ местных художников и скульпторов, воспевающих образ Гастелло, его подвиг.

## Фронтвики обучают молодых бойцов

КАРАГАНДА. Здесь закончила курс обучения очередная группа бойцов всеобщего обучения. Молодые шахтеры получили специальности снайперов, минометчиков,

пулеметчиков, полывинокчан курс обучения очередная группа бойцов всеобщего обучения. Молодые шахтеры получили специальности снайперов, минометчиков,

## ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ФРОНТУ

АШХАБАД. Новую табачную фабрику, выстроенную в Туркмени, полностью обслуживают жены фронтвиков. В большинстве своем прежде не работавшие на производстве женщины быстро осваивают новые профессии. За

полгода фабрика выпустила сверх плана около 40 тонн табачных изделий высших сортов для фронта.

Ответственный редактор  
А. И. ПИЛИПЕНКО.